

# ЗАХИСТ РОСЛИН ТА ДОВКІЛЛЯ

Хліб — основа життя. І хоч як швидко летять роки й навколо нас все змінюється шаленими темпами, ХЛІБ був і є — «всьому голова!». У народі кажуть: «Не хлібом єдиним». Але заради хліба працює більша частина людства. Докладає своїх зусиль до хлібного короваю аграрна наука. Про те, над чим працюють нині науковці Інституту захисту рослин НААН, які завдання стоять перед колективом інституту та які перспективи у наукової установи, розповідає директор, почесний академік НААН Олександр Іванович Борзих.



*Олександр Іванович Борзих*

Завдання Інституту захисту рослин з часу його створення, а це вже 80 років, залишилися незмінними. Головними з них є дослідження у галузі прикладних наук, що стосуються захисту рослин та довкілля.

Час і вимоги агропромислового виробництва постійно вносять корективи у плани наукових робіт. Тож інститут відслідковує потреби аграріїв та тенденції нових напрямів виробничих технологій і відповідно пропонує виробництву свої наукові розробки.

У справі захисту добре йти на випередження — необхідно передбачати і прогнозувати розвиток фітопатогенних організмів та бути готовими обмежувати їх шкідливість. Інститут постійно працює над прогнозуванням, але щоб бути оперативними і давати виробнику максимально точні прогнози, потрібно оновити матеріально-технічну базу і створити науково-виробничі дослідні центри на Сході та Заході України, в зонах, де ми їх ще не маємо. На сьогодні це є нашим першочерговим завданням. Про-

гнозування є тією науково-виробничою нішею, яку Інститут захисту рослин повинен зайняти якомога повніше.

Нині понад 70% орних земель перебувають у користуванні в приватних власників та виробничих корпорацій. Потрібна організація дієвого державного контролю за захистом рослин та збереженням навколишнього середовища на цих землях.

Ще є важливі питання, що пов'язані із дослідженнями та видачею дозволів на використання засобів захисту рослин. Нині випробуваннями препаратів в Україні займаються понад 40 установ. Контроль держави над цими роботами дуже розмитий. Необхідна єдина головна установа, яка б контролювала цей процес. Найкраще, на мою думку, цю роботу може виконувати Інститут захисту рослин: у нього є база і можливість випробовувати препарати у всіх природно-кліматичних зонах України.

Інститут не повинен стояти осторонь реформ. Необхідно ініці-

ювати вдосконалення нормативної бази і тісно співпрацювати з селекційними установами та службами захисту й карантину рослин України і зарубіжжя.

Інститут має забезпечувати відповідний науковий супровід для того, щоб в країну не потрапляли шкідливі карантинні організми, захист від яких забирає мільярди коштів.

Запорукою результативної роботи інституту є його науковці. Дослідна установа з 80-річною історією вже має свої школи вчених та їх послідовників і дуже важливо зберегти це найдорожче надбання. Інститут захисту рослин готує молодих вчених через навчання в аспірантурі за спеціальностями ентомологія, екологія, фітопатологія. Крім того в установі працює Спеціалізована вчена рада.

Коротко окресливши завдання Інституту захисту рослин, хоча привітати його колектив з Днем працівників сільського господарства і подякувати за багаторічну плідну працю.



*Низький уклін Вам, хлібороби України. Міцного здоров'я, щедрих ужинок і нехай Ваша оселя буде багата на радість та повниться ароматом свіжого короваю.*